

## Tayyip Erdoğan Köln'de Protesto ile Karşılandı

Köln: Sömürgeci faşist rejimin Başbakanı, katil Erdoğan'ın, 10 Şubat günü Köln'de "Büyük buluşma" adı altında düzenlediği etkinlik, "Demokratik Kitle Örgütleri Platformu" DEKÖP-A tarafından protesto edildi.

Sabahın erken saatlerinde toplantının yapılacağı ARENA önünde bir araya gelen DEKÖP-A bileşenleri, "Kürt ve Türk Emekçisinin Düşmanı, Katil Erdoğan Defol" pankartını açtılar. Ortak pankartın yanı sıra, Kürdistan'da sürmekte olan operasyonların durdurulması, Kürt ulusunun, inkar ve imha politikasına son verilmesi çağırısı yapıldı.

Kadın, erkek, genç, yaşlı 1000 aşkın, Türk, Kürt göçmen, halkların kardeşliğiyle ellerini birleştirerek, Türk milliyetçiliğini ve şovenizmini lanetlediler.

Göstericiler sık sık "Katil Erdoğan Defol", "Kürdistan Faşizme Mezar Olacak", "Gerilla Vuruyu Kürdistan'ı Kuruyor", "Yaşasın Halkların Kardeşliği", "AKP Şaşırma Bizi Dağa Taşırma" v.b sloganlar atıldı.

Yaklaşık olarak dört saat süren, türkçe ve almanca konuşmaların yapıldığı gösteride, MLKP "Eşitlik, Kardeşlik, Kürt Ulusuna Özgürlük" Pankartıyla eyleme yerini aldı. Eylem'de ayrıca YEK-KOM, TİKB, ATİK, İLPS, BİR-KAR ve HÖC pankart açtılar.

## İtalya'da Politik Tutsaklar Açık Grevine Başladı

Roma: İzolasyona Karşı Platform ve Tutsak Yakınları Derneği (APA) bir açıklama yayınlarak geçtiğimiz yıl birçok üyesi tutuklanan "Association Subversive" Yıkıcılar Derneği üyelerinin açık grevine başladığını duyurdular. Association Subversive tutsakları geçtiğimiz yıl boyunca izolasyona karşı daha öncede açık grevi dahil olmak üzere çeşitli eylem biçimlerine başvurmuşlardı.

Geçtiğimiz yıl Aralık ayında tutuklanan dernek üyeleri 12 Şubat tarihinden itibaren açık grevine başladılar. İtalya devletinin uyguladığı izolasyonu protesto eden tutsaklar, İtalya işçi sınıfını ve duyarlı kamuoyunu izolasyona karşı mücadele etmeye çağdırdılar.

Tutsaklar açık grevine başlamadan önce yayınladıkları açıklamalarında kısaca şunlara değindiler; "tutuklanmamızdan bir yıl sonra izolasyona karşı mücadelemizi sürdürüyoruz. Bizi, sizlerden ayıran mücadelemiz ve enternasyonal pratiğimizdir. Bizler tüm bilinen baskılara rağmen emperyalizme karşı mücadelemizi sürdürdük, sürdürüyoruz."

İzolasyonun politik tutsaklara uygulanan 'beyaz bir işkence' olduğu gerçeğine değinen Association Subversive tutsakları, açıklamalarının devamında "beyaz işkence düşman tarafından bizlere sistematik olarak uygulanmaktadır. Yeni sömürge savaşında bize dayatılan teslimiyete ve kirliliğe karşı Guantanamo, Abu Garip ve Türkiye cezaevleri tarihinden aldığımız güçle direneceğiz" ifadelerini kullandı.

Açıklamanın sonunda "İzolasyona karşı dayanışma" çağırısı yapıldı.

## Göçmen Kadınlar Örgütlenme Konferansında Buluştu

Almanya Göçmen İşçiler Federasyonu (AGİF) Kadın Komisyonu 3 Şubat günü Hamburg'da "Örgütlenme Konferansı" düzenledi. Konferansta kadınların yaşadığı sorunlara dikkat çekilerek, çözümün örgütlenmeden geçtiği belirtildi. Hamburg'da gerçekleştirilen konferansta; cinsel, ulusal ve sınıfsal baskı ve sömürünün ortadan kaldırılması için kadın örgütlenmelerinin önemine vurgu yapıldı. AGİF Kadın Komisyonu temsilcisi konferansta yaptığı konuşmada, sömürü ve baskının yönünün her tarafından çok kadınları etkilediğini belirterek, özgürlüğün ve refahın en üst seviyede sunulduğu sanılan Avrupa ülkelerinde de kadınların birçok sorunla cebelleştiğini kaydetti. Çalışma alanında kadın istihdamının yetersiz olduğunu söyleyen Temsilci, ilk işten çıkarılanların yine kadınlar olduğunu altını çizdi.

İşyerinde, sokakta, ailede ve toplumda kadının birçok ayrımcılığa tabi

## AVEG-KON AVRUPA MERKEZİ KADIN ÖRGÜTLENME KONFERANSI FRANKFURT'TA YAPILDI

16-17 Şubat tarihinde AVEG-Kon Kadın Komisyonu tarafından düzenlenen Avrupa Merkezi Kadın Örgütlenme Konferansı Frankfurt'ta Enkheim Saalbau salonunda yapıldı. AVEG-Kon üyesi federasyon ve demeklerin kadın komisyonlarının hazırladığı "Göçmeniz, ırkçılık, cins ayrımcılığı değil, eşitlik istiyoruz! AGİF", "Zincirlerini kırabilirsiniz yeterli iste! ACTIT", "Özgürlüğümüz için örgütlenelim! EGK", "Vardık, varız, var olacağız! İGİF", "Daha güçlü geliyoruz, çünkü örgütlüyüz! GİK-DER" pankartları konferans salonunu süsledi. İki süren, İngiltere, İskoçya, Almanya, Fransa, İsviçre, Hollanda ve Belçika'dan 46'sı kadın olmak üzere 70 kişinin katıldığı konferans, kadının kurtuluşu için özgürlük ve sosyalizm mücadelesinde Clara Zetkin şahsında tüm şehitler anısına saygı duruşuyla başladı.

İki günlük konferansı yönetecek 3 kişilik divan seçimiyle oturumlara geçildi. Konferansa katılanlara, daha önce hazırlanan ve içinde konferans için hazırlanan tebliğler, sunumlar ve konferans çalışma planının yer aldığı bir dosya verildi.

1. Oturum'da; AVEG-Kon Kadın Komisyonu adına açık konuşması yapılarak, katılımcılar selamlandı. Konferansın anlam ve önemi, hedefini açıklayarak, gündemler üzerinde bilgi ve bilincin gelişmesine hizmet edecek tartışmaların yürütülmesine dikkat çekti. İki gün sürecek olan konferansa, yaklaşık üç aydır bir hazırlıkla, 6 ülkede 8 yerel Kadın Örgütlenme Konferansı örgütlenerek buraya geldiklerini, buradanda örgütlenmelerini geliştirerek, çalışmalarını niteliğini geliştirip, örgütlenmelerini yükselterek çıkmak istediklerini belirtti. 8 Mart öncesinde düzenlenen konferansla, konferansın alacakları güç, biriktirecekleri enerji ile 8 Mart'a yürümek istediklerini açıkladı.

Kadın Komisyonu adına yapılan konuşmanın ardından, konferans gündemine geçildi. 1. gündem olarak, "Avrupa'da kadınların durumu" konusunda ülkeler adına hazırlanan sunumlar yapıldı. Avrupa'da yaşayan kadınların sosyal, siyasal, ekonomik, hukuksal ve kültürel durumları ele alındı. Avrupa'da kadın sorununun çözülmediğini, çözümlenmediğini, sistem içi kimi kadın lehine düzenlemeler yapılsa ve girişimler olsa da, esas olarak Avrupa'nın kadın sorununu çözemediği/çözemeyeceği neden ve sonuçlarıyla tartışıldı. Özel mülkiyet sisteminin var ettiği kadın sorununun, kapitalizm ana vatani olan ve üretim araçları üzerindeki kapitalist özel mülkiyet biçiminin sürdürüğü, bu dönemde de kadın sorununun daha çok yacık hale geldiği Avrupa'da, kadın sorununun yacık olarak durduğu vurgulandı. Avrupa'nın hemen tüm ülkelerinde de kadın sorununun birbirine benzerlik taşıdığı sunumlarda, ortaklaşan yanlar oldu. Göçmen sosyalist kadınların bu konuda genel kadın sorunlarına ilgili olsalar da, esas olarak, işçi ve emekçi kadının sorunlarını gündemleştirmeleri, bunun üzerinde durmaları ve ilgili olmaları gerektiği vurgusu öne çıktı. Sorular ve yanıtlarla bu gün-

dem kapsamlı olarak tartışıldı.

2. Oturum'da ise; 2. Gündem olarak, "Avrupa'da göçmen kadınların sosyal, siyasal, hukuksal, kültürel durumları" ele alındı. Tek tek ülkeler bu konuda sunumlarını yaptılar. Burada da göçmen kadınların sorunları kapsamlı olarak işlendi. Sunumların ortaya çıkarttığı gerçeğin, Avrupa ülkelerinde göçmen kadınların sorunlarını giderek daha çok ortaklaştığı, birbirine benzer yasa ve uygulamalara tabi tutuldukları, göçmen kadınların, cinsel ve sınıfsal baskı yanında birde göçmen olmakta kaynaklı baskılara uğradıkları oldu. İrkçi, ayrımcı göç ve göçmen yasalarının daha çok göçmen emekçi kadınları etkilediği araştırma sonuçlarıyla ortaya konuldu. Soru ve yanıtlarla da sorun üzerinde genişçe tartışmalar yapıldı.

3. Oturum'da ise konferansın diğer önemli gündemi olan "Örgüt, örgütlenme modelleri ve araçları" sunularak ele alındı. En canlı tartışmaların, en çok ilginin olduğu bu gündemde, ülkelerdeki kadın çalışmalarını deneyimleri, örgüt modelleri, kullandıkları araçlar üzerinde duruldu. Kol, platform, birlik, komisyon, atölye, kolektif, komite, yaygın çevresi gibi örgütlenmelerin çok sayıda olduğu, değişik görüşlerde kadınların şu yada bu sorun örgütlenmelerinde örgütlenmelerin yaratıcıları aktarıldı. Bunlardan öğrenmek ve çalışmalarımıza bu deneyimleri içermek gerektiği belirtildi. Tartışmalarda AVEG-Kon gibi kurumların sadece Kadın Komisyonu temelinde özel kadın örgütlenmesi ve çalışması yürütmesinin yetersizlikleri, yetmezlikleri de dile getirildi. Bu konuda değişik örneklerde bulunuldu. Genel eğilim olarak ise, AVEG-Kon Kadın Kolu biçiminde örgütlenmenin, burada ortak bir kimlikle, ad altında çalışma yürüten kadınlar içinde aidiyet gücünü, etkisini arttıracığı, kitleselleşmede bir araç olduğu ve bunun önemli olduğu kabul edildi.

4. Oturumunda ise "Mücadele perspektifleri ve talepler" gündemine ilişkin sunum yapılarak, tartışmaya açıldı. Yerlisiyle göçmeniyle işçi ve emekçi kadınların ortak demokratik ve sosyalist içerikli mücadelesi ve talepleri açılınarak, bugün kadınların Avrupa'da demokratik talepleri bile sosyalist bir perspektifle ele alınması ve sosyalizm mücadelesine bağlı olarak mücadelesinin örgütlenmesi gerektiği vurgulandı. Kapitalizmin kadın sorununu çözemeyeceğini, bunu çözmeye gücünden yoksun olduğunu, kadınların gerçek kurtuluşunun ancak özel mülkiyet sisteminin ortadan kalktığı, sınıfların olmadığı sosyalizmde olacağı, bunun içinde kadını erkeğiyle işçi sınıfının mücadelesiyle buna ulaşacağı dile getirildi. Erkek egemen sistemini temsil eden kapitalizme karşı mücadelesinin esas alınması gerektiği belirtildi. Bu mücadelede kadınların özel talepleri saptanarak, mücadele perspektiflerinin geliştirilmesine hizmet eden tartışmalar yürütüldü.

5. oturumda "konferans sonuç bildirgesi" üzerinde tartışmalar yapıldı. Sonuç bildirgesinde, iki günlük

tartışmanın genel sonuçları özetlenerek, AVEG-Kon Kadın Komisyonu'nun önüne yeni görevler kondu. Sonuç bildirgesinde konferansın olumlu olup, başarı ile sonuçlandırıldığı, göçmen emekçi kadınların bu konferanstan güçlenerek ve önemli bir enerji biriktirerek, kadın sorununda katılanlar bakımından ilgi ve duyarlılığı yükselttiği vurgusu yapıldı. Şimdi tartışmalara başlanılan yerden daha ileri bir noktaya gelindiğinin belirtildiği bildirgede; Brüksel'deki kağıtsızların açık grevi eyleminin desteklendiği, dayanışma içinde olduğu; Kürdistan'da inkar, imha saldırılarının kınandığı, kürt halkının haklı ve meşru mücadelesinin, kürt kadınlarının eşit ulusal haklar mücadelesinin selamlandığı belirtildi. Ayrıca, sonuç bildirgesinde, Nokia işçilerinin direnişi, kamu emekçilerinin hak alma mücadelesi ile dayanışma içinde olma ve destekleme yanında, sun günlerde Almanya'da göçmenlerin evlerinde çıkan/çıkarılan şaibeli yangınlarla dikkat çekilerek, yangınlar üzerindeki sır perdesinin aralanması, sislerin giderilmesi ve bir an önce açıklığa kavuşturulmasına değinilerek, bu yangınlarda yaşamaları yitirenleri saygıyla anarak, yaralıları geçmiş olsun dilekleri belirtilerek, yangında meydana gelen zararların devlet tarafından karşılanması istendi.

Sonuç Bildirgesi son bölümünde Konferansa evsahipliği yapan AGİF Kadın Komisyonu ve konferans çalışanlarına, Frankfurt'ta katılımcılara her tür desteği sunan Frankfurt Uluslararası Dostluk ve Dayanışma Derneği üyelerine teşekkürlerini sundu.

Konferansa Brüksel'de Kağıtsızların 40 günü aşkın süredir açık grevine katılan kadınlardan gelen mesaj sunuldu. Yıllardır bir umut olarak kağıtsızlar olarak yaşadıkları sorunları mesajlarında dile getiren kadınlar, konferansa başan dileklerini sundular. Ayrıca konferansa gönderilen Türkiye'den, Emekçi Kadınlar Derneği (EKD) mesajı sunuldu. EKD mesajında kadınların örgütlenmesi ve sosyalizm mücadelesinde konferansa başarı dileklerini sunarken, konferansın kadınların örgütlenmelerini bu kavga da yer almalarının, kadın kurumları arasında dayanışma ve ortak çalışmanın önemine değinilerek, daha çok örgütlenmelerini, daha çok kadın dayanışması çağırısına yer verildi.



## AVEG-Kon irtibat

### ALMANYA / AGİF

Almanya Göçmen İşçiler Federasyonu  
agif@gmx.de

### HOLLANDA/VEKSAV

Hollanda Vardiya Enternasyonal Kültür ve Sanat Vakfı  
veksav@hotmail.com

### BELÇİKA / EGK-Belçika

Ezilen Göçmenler Kolektifi-Belçika  
info@collective-oi.org

### FRANSA/ FGİF

Fransa Göçmen İşçiler Federasyonu  
fgif@hotmail.fr

### İSVİÇRE / İGİF

İsviçre Göçmen İşçiler Federasyonu  
igif@gmx.ch

### İNGİLTERE / GİK-DER

İngiltere Göçmen İşçiler Kültür Derneği  
rwca1991@hotmail.com

### İSKOÇYA / EG-AB

Edinburg Göçmen Aileler Birliği